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Megjelenik minden szombaton.

Előfizetést ár egész évre 8 pengő. Egyes szám ára 16 fillér.
Szerkesztésért és kiadásért felelős :

POÓS REZSŐ. Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Budafok, Plébánia-utca 2.

Az utolsii 20 óv hétkől-hétre
rettenetes nemzeti és egyéni 
megpróbáltatások és viharos 
életKüzdelmek láncolatából ál­
lott. Ha csupán küzdelemből, 
lemondásból állott volna, talán 
nem jutott volna az emberiség 
a mai súlyos válságba. Azon­
ban a nemzetek közötti mér­
kőzések, a viharos küzdelmek, 
a kíméletlen, eltaposó megél­
hetési harcok leromboltak min­
den nemes törekvést, a szép 
és jó iránti érzéket, a vállal­
kozási kedvet, n.egbomlasztot- 
ták a közerkölcsöket, a családi 
életet. így állott elő a minden 
iránti bizalmatlanság, az irigy­
ség, az önkény, a szerények, 
finomlelküek elnyomása, igy ju­
tottak világszerte felszínre a 
könnyebb erkölcsök, a köny- 
nyebb életfelfogások saz erőszak.

Szomorú, hogy éppen ilyen 
kietlen korban kell élnünk, ami­
kor az ököl, a tolakodás, a 
közönségesség grasszál a vilá­
gon a tudás, az emberiesség és 
a műveltség helyett.

így van ez az országok kö­
zött, igy van ez legtöbb for­
mában az egyesek közötti érint­
kezésben is.

De bármenyire lázadozik is 
bensőnk e felfordult világ láttán, 
mégis él bennünk, élnie kell a 
reménynek, hogy nem mindig 
lesz ez igy és hogy a lelkek e 
zuzmarás telét követni fogja a 
virágos tavasz.

Már a virradat halvány de­
rengése világol az ég peremén.

Nagy idők, nagy fordulatok 
előtt állunk. Bizonyos, hogy 
kínos, hosszú a várakozás. Még 
sok-sok megpróbáltatást hord­
hatnak méhükben számunkra az 
idők, de végig kell szenved­
nünk mindent. Mert ahogy nem 
tart májusig a tél hideg világa, 
hanem utána a rügyfakadás kö­
vetkezik, úgy megjön a rügy­
fakadás a nemzetek és egyének 
életében is.

Most ez a jelszó: összeszo­
rítani a fogat és fegyelmezetten 
várni. Mert nincs örök tél!

Meg kell szoknunk, hogy ezen­
túl 1933 Írandó, egyéb nem válto­
zott. Valaki azonban máris megálla­
pította, hogy jobb lesz az 1933. 
esztendő, mint az 1932 volt: nem 
lesz szökőév, csak 365 nap lesz 
benne. 365 nap is sok és igazán 
benne lehetne a sok közül egyikben 
egypár közhelynek a megértése, akár­
milyen forradalminak látszik ebben 
a felfordult világban, például, hogy 
az még nem infláció, ha elég pénzért 
üvölt ipar és kereskedelem, mert 
pénz nélkül nincs forgalom és hogy 
az aranytól, am$ly a tengeren hajó- 
kázik ide-oda, felfordulnak azok, 
akiknek nincs, de azok is, akiknek 
van, de zsebükben őrzik. Talán benne 
lesz. Miután az eddigiekben nem 
volt benne.

Négyszer kellett 27 pengőért 
Budapestre utaznia, munkát mu­
lasztania, pukkadoznia, mert hogy 
Ponciustól Pilátushoz küldözgették, 
inigca biztosító társulat végre kifi­
zette a 27 pengőt. Ez az. Amikor 
biztosítást gyűjtenek, ügynökeik min­
dent Ígérnek, de amikor fizetésre 
kerül a sor, olyan nehezen feslik, 
mint a kutyabőre, ha dér éri. Az 
agyon adminisztrált hivatalos 2 fil­
lérek útjához hasonlatos ennek a 27

pengőnek az utazása; mi elhisszük, 
hogy igy kell menni mendegéini, 
mig a labirintusból kikerül, de mi 
szükség van labirintusra ?

*
* *

Valóban két eleven herceg és
két szép, szelíd, finom hercegnő volt 
Budafok vendége a KIÉ vacsorán, 
akik közül Coionna herceg az olasz 
követ direkt Rómából jött, ahol egy 
Coionna hercegnő esküvőjén vett részt, 
a vendégek között volt hét bíboros. Ma­
gunk sem hinnők el, ha nem láttuk 
volna őket. Két principe és két prin- 
principessa, és igazán ne jusson 
eszében senkinek a vadász, akinek 
mikor a negyedik oroszlánt mesélte, 
amely egysorjába elébe került, azt 
ígérte a barátja, hogy belédlövök, ha 
még egy oroszlán jön. Az eddigi, 
mindig előkelő és szenzációs előadók 
után, kiknek sorában püspök volt 
eddig a magaslat, valóban és visz- 
szavonhatatlanul négy herceg követ­
kezett ... És mi következik ezután ? 
A lehetőségek sorozata, félelmes ará­
nyúvá nő és a lehetlenségekig érhet. 
Például az általános, teljes és nem 
titkos bizalomig és megértésig 
csak az következhetik, hogy Czer- 
mann Antalnak, egész Budafok népe 
megadja a teljes bizalmat, ragasz- 

I kodást, megértést és a követést.
*******

67 ELŐFIZETÉST
nyitottunk január hó l-ével a 
„Budafok és Vidéke“ 1933. évi 
Vili. évfolyamára.

Lapunk, mint Budafok város 
és környéke hazafias, vallásos, 
megingathatatlan erkölcsi ala­
pon álló őszinte, de tradíció és 
tekintélytisztelö orgánuma, ál­
talánosan ismert. Az a meg­
értő támogatás, amellyel kö­
zönségünk irántunk viseltetik, 
bizonysága annak, hogy köz­
szükségletet elégítünk ki.

Önérzettel hivatkozunk a 
múltra s a keserű jelenben e 
tiszta, lelkes, odaadó múltbeli 
munkát tüzzük ki célul.

Becsület, bátorság, bölcses­
ség, ezt a háromságot irta ki 
Gömbös Gyula miniszterelnök 
nemzetmentő munkájának zász­

lajára. Becsülettel, bátran, oko­
san kívánunk mi is küzdeni 
városunkért, valamint környé­
kének helyi viszonyokon tul- 
emelkedö érdekeiért.

Tisztelettel kérjük barátain­
kat, hogy az esedékessé váló 
előfizetési dijakat kiegyenlíteni 
szíveskedjenek.

A BUDAFOK és VIDÉKE 
előfizetési dija:

1 évre 8 pengő 
Va évre 4 pengő 
Vt évre 2 pengő 

Tisztelettel a
BUDAFOK és VIDÉKE

szerkesztősége és kiadóhivatala
*****

— Január l étől megszűnt a
a táviratok ünnepi pótdija, amely 
esetenkint 40 fillért tett ki.

Budapest környéke 
a villamos áram 
drágasága ellen

A főváros körül elterülő városok 
és községek lakossága körében egyre 
szélesebb hullámokkal terjed az a 
mozgalom, amely e köztiletek vil­
lanyszolgáltatási szerződéseinek re­
vízióját akarja elérni.

Az akció irányítói a héten gyűlést 
tartottak a vármegyeházán és közös 
eljárási módokban állapodtak meg.

Budafok város két évvel ezelőtt 
vívta meg nagy harcát a Budafoki 
Villamossági Részvénytársasággal, 
amely természetesen szintén a Tröszt 
egyik alvállalata. Akkoriban nyilt 
volna meg a joga a városnak az 
tizem megváltására, amiről való le­
mondás fejében a városi vezetőség­
nek igen értékes engedményeket si­
került elérni. Egyebek között áram- 
díj csökkenést, fogyasztói kedvez­
ményeket, 20 kilométeres díjtalan 
hálózatnagyobbitást és évi 20 ezer 
pengős részesedést a városi háztar­
tás javára.

Felmerült a gondolat akkoriban, 
hogy a város éljen a megváltási 
joggal és vegye át saját tulajdonába 
és igazgatásába az üzemet. A viszo­
nyok romlása 2 év előtt már meg­
lehetősen folyamatban volt. Pénzt 
szerezni jóformán lehetetlenség számba 
ment, pláne olyan nagy összeget, 
ami megváltási ár gyanánt a társa­
ságot a várostól megillette volna. 
Egyébként sem látszott okos dolog­
nak az üzemért pénzt adni, amikor 
20 év múlva az egész üzem minden 
jelentősebb ellenszolgáltatás nélkül 
úgyis a város tulajdonába kerül.

így történt aztán, hogy a város 
lemondott a megváltási jogról.

A Budafoki Villamossági R-T. a 
megegyezés szerint 7 fillérre csök­
kentette a hektovattonkénti áramdi­
jat, ezenkívül nagyobb háztartási fo­
gyasztásnál más kedvezményeket is 
léptetett életbe. Kiépítette a kijelölt 
20 kilométeren át a vezetéket és 
negyedévenkint pontosan fizeti a vá­
rosi pénztárba a nyereségrészese­
dést.

A R-T. körülbelül 3,000.000 ki­
lowatt áramot termel és ad el. Eb­
ből 5—600 ezer kilowattot az egye­
sek vesznek át, a többit a gyárak 
fogyasztják el.

Igen nagy jelentősége van tehát 
az ipari eladásnak, mert csak ez 
teszi lehetővé, hogy a magánosok 
tarifája 7 fillér legyen. A vállalat 
mindent meg is tesz, hogy az ipari 
vállalatokat idecsalogassa. Annál is 
inkább, mert ezen a téren nagy kon-



BUDAFOK ÉS VIDÉKE

- VJ: .jrl\ M ^

í? • V

"X
1933 január 7. 1933 januj

kurrencia a Székesfőváros Elektro­
mos Müve, amely szintén kész elő­
nyöket adni a területén megtelepülő 
ipari vállalatoknak.

Ha pl. nálunk ipari árameladás 
nem volna, akkor az üzemnek lehető 

' legteljesebb racionalizálása mellett is 
15 fillér körül járna az áramdij.

Érdekes statisztika az, hogy a vil­
lanyvilágítás még 10 filléres ára ; - 
dij mellett is feleannyiba kerül, mint 
a petroleumvilágitás. Nem is beszélve 
a két világítási mód közötti egész­
ségügyi, tisztasági és biztonsági kü­
lönbségekről.

Azokon a vidékeken, ahol most a 
szerződések revideálására irányuló 
mozgalom folyik, átlagosan 10 fillér 
körül van a világítási áramdij. Az 
akció vezetősége szakemberekkel szá­
mításokat végeztetett, amelyek azt 
eredményezték, hogy ha ezt az áram­
dijat 25— 30 %-al csökkenti a Vil 
lamossági Tröszt, még akkor is meg­
marad a tisztességes polgári haszna.

Valószínű, hogy ha a mozgalom 
eléri a villa nyszolgáltatási szerződé­
sek általános revíziójának kormány­
hatósági kimondását, akkor ami 
szerződésünk is beleesik a rendelke­
zés hatályába. Majd elválik, előny 
vagy hátrány-e számunkra, hogy a 
revíziót mi már egyszer kiharcoltuk. 
Ha azonban a mozgalom sikere csak 
részleges lesz, azaz csak a régi, há­
ború előtti, vagy legalább is hosz- 
szabb idővel ezelőtt megkötött szer­
ződéseket érinti, akkor a mi szer­
ződésünkkel kívül maradunk a re­
vízión.

Mindenesetre érdemes a mozgal­
mat figyelemmel kisérni.

A becsületkereső 
bűnügyek

igen jelentős csökkenését hozta ma­
gával a kormánynak az a múlt évi 
rendelkezése, amely ezekben a bűn­
ügyekben behozta az illetékkötele­
zettséget.

Most készülnek el járásbiróságon- 
kint a statisztikák erre vonatkozó­
lag s azt mutatják, hogy a csökkenés 
a megelőző évvel szemben, amikor 
még bélyegmentesen lehetett becsü­
letsértési feljelentést tenni, 50 % kö­
rül mozog. A statisztikából az vi- 
láglik ki, hogy sértettek nagyon 
sokszor inkább lemondanak a bírói 
eljárásról, mintsem fizessék az elég 
magas bélyegilletéket.

Ugyancsak nagy csökkenés van a 
járásbíróságok előtt elintézett ügyek­
nél a felebbezés terén is. A feljelen­
tők, ha már becsületsértési ügyüket 
a járásbíróság elé vitték, legtöbbször 
megelégszenek az ítélettel s nem 
vállalják az esetleges fellebbezés 
újabb illetékterhét. A járásbirósági 
statisztika szerint az ítéleteknek 
mindössze 10 */,-a kerül feiebbezés- 
sel a kir. törvényszék • felebbviteli 
tanácsaihoz.

Valószínűleg pénzügyi intézkedés­
nek született meg a becsületsértési 
perek illetékkötelessége, de ime ha­
tásában racionalizáló rendelkezés lett, 
csökkentette a bírói munkaterhét.

Olasz hercegek Budafokon
300 terítékes volt a KIÉ vacsora

A KIÉ szerdai vacsoráján illusz­
tris vendégei voltak Budafoknak: 
Ascanio Colonna herceg a budapesti 
olasz követ és Carlo Pignatelli her­
ceg a budapesti olasz fasció elnöke, 
mindketten magukkal hozták felesé­
güket is.

A főrangú vendégeket, akik kísé­
retükkel s azok sorában dr. Szeke­
res László hírlapíróval 8 óra után 
érkeztek meg, a KIÉ székház elő- 
termében dr. Czermann Antal elnök, 
fogadta, majd Záborszky Nándor 
polgármester a város nevében meleg 
beszéddel üdvözölte őket. Colonna 
herceg válaszában saját részéről és 
nemzete nevében is a magyarság 
iránti szimpátiájának adott kifejezést. 
A főrangú vendégek a Giovinezza 
és a Hymnus elhangzása után a kö­
zönség tapsvihara között vonultak 
be a székház nagytermébe.

Vacsora fölött a nap jelentőségét 
dr. Czermann elnök méltatta, majd

átadta a szót dr. Szekeres Lászlónak» 
aki nagy beszédben adott képet az 
olasz fasizmusról, eszközeiről, ered­
ményeiről és Mussolini gigászi alak­
járól.

A nagy figyelemmel hallgatott, 
érdekes előadást Czermann elnök kö­
szönte meg.

Asztalbontás előtt még Colonna 
herceg emelkedett szólásra s lendü­
letes szavakkal tört lándzsát a ma­
gyar igazság mellett, amelynek hive 
Mussolini is. Beszédét, amelyet forró 
tapsorkán fogadott, egyik kísérője 
tolmácsolta magyar nyelven.

A vacsorán Poós apátplébánossal, 
Záborszky polgármesterrel és Törley 
gyárossal az élen ott volt a város 
vezetököreiből jóformán mindenki, 
amit legjobban az bizonyít, hogy a 
vacsorán 300 teríték volt.

Az előkelő vendégek 11 órakor 
távoztak, de a társaság még sokáig 
maradt együtt.

Pestkörnyék 
villamos közlekedése

helyesebben a főváros egységes vil­
lamos közlekedése ezekben a napok­
ban a megoldás stádiumába kerül. 
Január 1 -ével ugyanis a főváros, 
illetve a BSzKRT átvette a HÉV 
összes vonalait s ezzel Budapest és 
környékének minden villamos vonala 
a főváros tulajdonába került. *

Régi óhajtása volt ez a főváros­
nak, amelynek terjeszkedési politi­
kájában nagy hiányosságot jelentett 
az, hogy a környékkel való közle­
kedés ügye a fővárostól is és a 
környéktől is idegen magánrészvény­
társaság tetszésétől függött. A kör­
nyék is várva-várta azt a pillanatot, 
mikor a HÉV fővárosi tulajdonba 
jutásával közlekedése megszűnik 
egyesek magánérdekének lenni s 
formailag is egy milliós város és 
félmilliós környékének közérdekévé 
válik.

A mindkét oldalról várt pillanat 
bekövetkezett: a BSzKRT január hó 
1-én éjfélkor átvette a HÉV-et. Ez­
zel a főváros álma: az egységes 
közlekedés és a környék vágya: 
közlekedésének magánkézből való ki­
kerülése valósággá vátl.

Amint a jelek mutatják azonban, 
a főváros álma és a környék vágya 
nem jelent ugyanegyet. A főváros 
nem szándékozik a környékkel való 
közlekedést közérdeknek tekinteni,

hanem a HÉV politikájában csekély 
változással át akarja venni a régi 
rendszert. Hivatalos és félhivatalos 
nyilatkozatok arra vallanak, hogy a 
főváros nem olvasztja bele a HEV-et 
a BSzKRT-ha, hanem meg akarja 
tartani a HÉV különállását és ahe­
lyett, hogy vezetési és tarifális egy­
ségbe formálná a tulajdonában levő 
összes villamos vonalakat, megkü­
lönböztetést akar tenni a budapesti 
határon belül és azon kívül lebo­
nyolított forgalom tekintetében.

A különféle hírek megmozdították 
Pestkörnyék hatósági és társadalmi 
vezető köreit. Kedden már monstre- 
értekezlet volt a vármegyeházán, 
ahol az egész Pestkörnyék képvisel­
tette magát.

Az értekezleten a legélesebben tá­
madták a főváros villamosközleke­
dési politikáját. Rámutattak arra, hogy 
Pestkörnyék legnagyobb részében a 
fővárosból keletkezett s hogy nem 
szabad Budapestnek most saját fe­
lépítményével szemben a rideg ön­
zés álláspontjára helyezkedni.

Elhatározták, hogy Pestkörnyék 
küldöttségben járul a miniszterelnök 
és a kereskedelmi miniszter elé fel­
hívni figyelmüket a kérdésre. Egy­
ben azt is kimondották, hogy a 
küldöttség vezetésére dr. Presziy 
Elemér főispánt és dr. Erdélyi Ló­
ránt alispánt kérik fel.

A végrehajtó jogaival
szemben bizonyos törvényes jogok I illetik meg az adóhátralékosokat is. 
Ezekről a jogokról azonban a vég­
rehajtási eljárás alkalmával nem­
törődömségből, ijedtségből, vagy tu­
datlanságból legtöbbször megfeled­
kezik az adózó.

Bizonyos, hogy a leghelyesebb és 
I legmegnyugtatóbb jogvédelem az, ha 
: az ember kifizeti a köztartozás hát- 
I ralékát, vagy ha erre nem képes, 

bemegy a városi adóhivatalba és

részletfizetési engedélyt kér Ilyen 
esetben nincs dolga az illetővel a 
végrehajtónak. De a mai súlyos gaz­
dasági viszonyok pénztelensége mel­
lett sohse tudhatjuk, mikor szeren­
cséltet látogatásával bennünket ez a 
kellemetlen vendég, érdeke tehát min­
den polgárnak, hogy ismerje a be­
hajtási eljárás formaságait.

Az adóvégrehajtást mindig intés 
előzi meg. Tehát zálogolás csak in­
tés után kövc-tkezhetik be. Az intést

a hatóság évnegyedenkint falraga­
szon és dobolással közli az adó­
zókkal. Van eset, mikor az intés 
egyénenkint írásban történik.

A foglalás az intés utáni 9-ik na 
pon következhetik be. A foglalás 
tárgya az adózónak bárhol található 
ingósága, követelése és vagyona. 
Ingatlant csak abban az esetben 
foglalhat a végrehajtó közeg, ha a 
hátralékosnak egyéb lefoglalható 
vagyona fel nem található. Kisipa­
rosnál sohasem foglalhatók le az 
ipara folytatásához szükséges szer­
számok és eszközök, valamint a 
netán meglévő anyagkészlet 500 P 
értékig. A lefoglalás alól mentesek 
továbbá bútorok, edények, varrógép, 
kályha, tűzhelyek, ruha- és ágynemű, ! 
ami a rendes szükségletet meg nem 
haladja. Mentesek a gyermekek is­
kolai könyvei és eszközei, az egy 
hóra szükséges élmiszerek, ttizelő- 
és világitószerek, továbbá az élő­
állatok élelmezéséhez szükséges félévi 
takarmány.

Igénykeresetnek az adózálogolás 
ellen helye nincs. A hátralékos adó­
alany lakásában lévő tárgyakra nézve 
az a vélemény, hogy azok az adó­
alany tulajdonát képezik. Lefoglalt 
ingóságoknak a zár alóli feloldását 
iparosok csak akkor kérelmezhetik, . 
ha bizonyítják, hogy harmadik sze- i 
mélyek feldolgozás céljából juttatták j 
hozzájuk a szóbanforgó árut.

A végrehajtónak joga van a le 
foglalt ingóságot azonnal transzfe­
rálni, azaz a hatósági raktárba be- 
szállittatni. Ezt azonban csak akkor 
teszik, ha a lefoglalt tárgyak biz­
tonságát veszélyeztetve látják.

■ A foglalástól számított 15 nap 
múlva joga van a hatóságnak a le 
foglalt tárgyakra árverést kitűzni. 
Erről a hátralékost írásban értesí­
teni kell.

A végrehajtás körül előfordulható 
panaszok fölött l.-ső fokon a kir. 
adóhivatal, ll-ik fokon a vármegyei 
közigazgatási bizottság, lll-ad fokon 
a közigazgatási bíróság dönt.

Értékes jogai mindezek az adó- 
hátralékosnak, de a békében ha­
gyásra vonatkozó legnagyobb jog 
mégis csak az, hogy kifizeti, ami­
vel tartozik.

— A hadirokkantak és front­
harcosok adóinak csökkentéséről 
rendelet jelent meg. A rendelet sze­
rint az 50 százalékos hadirokkantak, 
továbbá a hadiözvegyek, hadiárvák, 
valamint a Károly-csapatkeresztesek 
a terhűkre kivetett földadó, házadó 
és általános kereseti adó, valamint 
az ezek után járó állami, törvény- 
hatósági és községi pótadó után 
kedvezményben részesülnek, még­
pedig amennyiben a terhűkre kivetett 
földadó, házadó és általános kereseti 
adó együttes összege az 50 pengőt 
nem haladja meg, 100 százalékos 
hadirokkantak 30 százalékos, a 75 
százalékos hadirokkantak, hadiözve­
gyek és hadiárvák 20 százalékos, az 
50 százalékos hadirokkantak, vala­
mint a Karoly-csapatkereszéesek 10 
százalékos kedvezményben részesül­
nek. Amennyiben a szóbanforgó adók 
évi összege 50 pengőnél nagyobb, 
de 100 P-t nem haladja meg, 100 
százalékos hadirokkantakat, a 20, a 
75 százalékos hadirokkantakat, hadi­
özvegyeket, hadiárvákat 10 zzázalé- 
kos adómérséklés illeti meg. A Károly- 
csapatkereszteseket megillető ked­
vezményt csak azok az igényjogo­
sultak vehetik igénybe, akik igény­
jogosultságukat még a rendelet köz­
zétételét megelőzően igazolták.
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EGYHÁZKÖZSÉGI ÜGYEK
Istentiszteletek.

Vasárnap, január 8-án. reggel 7 
órakor német szentmise és szentbe­
széd. V« 9, 9, és V* 12 órakor csen­
des szentmisék. 10 órakor nagy mise 
szentbeszéddel.
Temetések.

Január 6-án kisértük utolsó út­
jára özv. Reiber Lörincnét, aki 71 
évet élt. Mindenki tisztelettel övezte 
a matrónát, aki a régi Promontor 
szép időire emlékezett s a minden­
nap gondjait mindennap a templom­
ban kezdette meg. Távozása fájdal­
mat kelt és sirató családját nagy 
részvét övezi.
Értesítések.

A budafoki egyház anyakönyvei­
nek lezárása alkalmából egynéhány 
szomorú adatot kell nyilvánosságra 
hoznunk. A keresztelésék száma ret­
tenetesen alászállott. 177 újszülött 
gyermek részesült keresztelésben. A 
háború előtt a keresztelések száma 
felülhaladta évenkint a 400-at, holott 
Budafok lakossága akkor a mainak 
fele volt. Hasonló arányszámmal most 
7-800 keresztelésnek kellene lenni.

És nagyon szomorú a halottak 
anyakönyve is. Minden öt sir közül 
kettő takar szentségek nélkül 
meghalt embert, aki édesanya vagy 
gondoktól megőrölt atya volt, hitves 
vagy gyermek, mig élt. Mit ér 
a virág és a kőkereszt, az egész 
világ minden virága nem pótolja a 
hűség és szeretet utolsó megnyilvá­
nulásának a vigasztalást adó s az 
ismeretlen útra Utravalót nyújtó lel­
kiatya hívásának elmulasztását.

Házassági áldásra 40 pár nem 
ment templomba, megelégedett a pol­
gárival. Vagy nem is mehettek, mert 
elvált voit egyik vagy mindkettő, 
vagy nem akartak, nékik nincs 
szükségük Isten áldására az élet 
megpróbáltatásaihoz.

Az egyházközség szegény akció- 
\ jára Antunovits Jánosné múlt héten 

10 P-t adott és Frank Jánosné 2 
pengőt.

A Kelenvölgyi Oitáregyesület 1933 
január 6 és 8-án este 7 órakor Miszté­
rium és pásztorjátékot rendez sze- 
gény gyermekek felruházására és a 
templom javára.

Érdekes tervei foglalkoznak most 
a vidéki városok. A szükség vetette 
fel körükben azt a gondolatot, hogy 
érdekeik kiküzdését, megvédését a 
városokban rejlő politikai erő latba 
vetésével is szolgálják.

Ezidőszerint a városi országgyűlési 
képviselők és felsőházi tagok leg­
nagyobbrészt köztisztviselők és fő­
városi urak, akik közül az első cso­
port nem független, a második cso­
port pedig testtel-lélekkel fővárosi 
ember, nevelésük, foglalkozásuk, va­
gyonuk a fővároshoz köti őket, alig 
ismerik a vidéket, még ha a jóakarat 
iránta meg is volna bennük. A töb­
biek pedig különböző gazdasági ér­
dekcsoportokhoz tartoznak. S érde­
kes, hogy mig a városi országgyű­
lési képviselők a felsőházi tagok 
között GyOSz, TÉBE vezető férfiak, 
ügyvédek jócskán akadnak, csak 
egyetlenegy polgármester vagy vá­
rosi főtisztviselő van köztük. A vá-

HÍREK
— A Keresztény Ifjak Egye­

sületének Turista Szakosztálya 
minden hó első és harmadik vasár­
napján turista kirándulást rendez. A 
kirándulások programjában szerepel 
a befagyott Balaton, a Mátra, Csó 
ványos és Kámor, a Pálvölgyi csep- 
kőbarlang megtekintése stb. Legkö­
zelebbi kirándulás 1933 január hó 
7-én Balatonudvariba. A kirándu­
lásokra jelentkezni lehet az egyesü­
let székházában, hol a részletes prog­
ram is megtudható. Vendégeket és 
hölgyeket szívesen látnak. A szak­
osztály felhívja az egyesület t. tag­
jainak figyelmét a kedvezményes 
utazásra jogosító turista igazolvá­
nyok kiváltásának és az 1933. évre 
való megújításának fontosságára. Az 
igazolvány megújításáért 1 P 40 f. 
fizetendő.

— Házasság. Idegen földről, Bel­
giumból érkezett a hir Beauraingból, 
hogy ott Jahner Magda, Jahner Mi­
hály és Kreh Mária 22 éves leánya 
íérjhezment Detal Nestorhoz.

— Régi, közben elfeledett,
de újabban ismét érvénybe jött 
rendelet szerint a templomoktól szá­
mított 2u0 méteres körben a ven­
déglők és kocsmák vasárnapokon 
és ünnepen */, 9 órától */* 1 óláig, 
szóval az istentiszteletek ideje alatt, 
kötelesek bezárni s a szeszes ital 
kiszolgáltatást szüneteltetni. Pestkör­
nyékén összesen 200 kocsmárost és 
vendéglőst érint ez az uj rend. 
Amint halljuk az érdekeltek arra 
szervezkednek, hogy a tilalom elle­
nében bizonyos adókedvezményben 
részesüljenek azokkal a kocsmáro- 
sokkal szemben, akik vasárnap és 
ünnepnap délelőttökön szabadon áru­
síthatják italaikat.

— Uj rádiórendelet. A keres­
kedelmi miniszter uj rádiórendeletet 
adott ki. Azok a felek, akik a rádió­
előfizetők sorából bármilyen okból 
kilépnek, kötelesek rádióberendezé­
süket nyolc napon belül leszerelni, 
készüléküket lepecsételtetni, vagy 
olyan valakinek, esetleg jogi személy­
nek is átadni, aki a készülék átvé­
telére jogosult. Átvételre jogosultnak 
kell tekinteni a postát, az olyan 
rádiókereskedőt vagy iparost, akinek 
rádió forgalombahozatalára engedélye 
van, végül az olyan rádióengedmé­
nyest, akinek az átvett készülék 
üzembetartására van engedélye. Fel­
hívja a rendelet a postaigazgatósá­
gok figyelmét arra, hogy a rádió­
előfizetőkkel szemben a legnagyobb 
előzékenységet tanúsítsák, mivel a 
postának is csak az lehet a célja, 
hogy a rádió minél szélesebb kör­
ben elterjedjen,

Szent István-tér (Templom-tér) 1 sz. alatt

1 szoba konyhából
február hó 1-re

olcsón kiadó.álló lakás

A politika felé orientálódnak
a városok

rosok együttvéve sem küldenek be 
annyi tagot a felsőházba, mint a 
különféle főiskolák, amelyek igen 
tiszteletreméltó intézmények, de még­
sem mérhetők össze a magyar vá­
rosok erkölcsi, anyagi és politikai 
jelentőségével. S érdekeik nem- is 
szorulnak olyan intenzív védelemre, 
mint a városoké.

Jogos és helyes tehát az a kíván­
ság a városok körében, hogy az ál­
taluk viselt közterheknek, a bennük 
lüktető szellemi erőknek és társa­
dalomképző fontosságnak megfelelő 
mértékben legyenek képviselve úgy 
a képviselőházban, mint a felsőház­
ban is.

A városok lakossága az ország 
lakosságának 32 °/0 - át foglalja ma­
gában. A minimum számukra az, 
hogy a fővárossal és a falusi viiág- 

: gal egyenrangú számban képvisel- 
j tessék magukat a törvényhozásban.

— Síkosak a gyalogjárók.
Egész sorozatnyi levél fekszik előt­
tünk azoktól, kik panaszolják, hogy 
Budafokon a járdákra ráfagyott csa­
padék miatt veszélyes az utcán való 
járás. Általában jogosak a panaszok, 
mert nemcsak a külterületeken, ahol 
fehér holloszámba megy a felszórt 
járda, de a belterületeken is sűrűn 
fordul elő a be nem szórt járda. 
Szórjuk fel a járdákat, mig a ren­
dőrség nem avatkozik be. Az fájni 
fog.

— A komáromi MÁV vonal­
ról, amely a mi északi határunkat 
szeli át, utóbbi időkben eltűntek a 
villamos mozdonyok. Oka az, hogy 
Szár és Bicske között kiegyenesítet­
ték a vonalat s ezen a helyen a 
villamos vezeték még nem készült 
el. Ha az uj pályarész vezetéke el­
készül, újra tizembe kerülnek a vil­
lamos mozdonyok.

— Az országgyűlési válasz­
tók névjegyzékének kiigazítása az 
1933. évre most veszi kezdetét. Azo­
kat, akik a nagykorúság megszer­
zése folytán jutnak az idén választói 
jogosultsághoz, hivatalból veszik fel 
a névjegyzékbe az 1930. december 
31 iki népszámlálás adatai alapján. 
Azoknak, akiknek más címen nyílik 
meg igényük a választói joghoz, 
jelentkeznek és jogosultságukat iga- 
zolniok kell.

— A BIK atlétái hétfőn, szer­
dán, szombaton este 7—9 között 
Ujfaluczky József vezetése alatt téli 
tréninget tartanak. Újoncokat is szí­
vesen látnak.

— Vasárnapi vadász. — Lőtt vala­
mit ? — Igen! — Nem látom. Már a 
konyhába küldte ? — Nem A kórházba.

— A fázisos forgalmi adót
akarja bevezetni a pénzügyi kormány 
a kereskedelem legkiterjedettebb te­
rületein. Az adózókat rendszerint 
sokkal inkább zaklatja az adózás 
módja, mint az adózás maga. Ha 
tehát a kereskedelmi forgalomba 
kerülő cikkek teljes sorozatánál, 
vagy legalább legnagyobb részénél 
érvényesül a fázisos forgalmi adó, 
akkor kevesebb lesz a panasz.

— Eljegyzés. Nemes Olga és 
[urán Ede 1932. év december hó 
24-én tartották eljegyzésüket. Min­
den külön értesítés helyett.

— Frontharcos egyenruha. A
belügyminiszter a Frontharcos Szö­
vetség tagjai részére formaruhát en- 
egdéiyezett. Ezt az egyenruhát csakis 
az Országos Frontharcos Szövetség 
tagjai hordhatják. A visszaélés bün­
tetés alá esik. A Szövetség fiókjai­
ban a tisztek vörös, a legénység 
zöld vállszíj alátétet hordanak.

— Felére estek a butorárak
az utolsó esztendőben, ami azt idézte 
elő, hogy a régen hires volt budafoki 
és albertfalvai ülőbútor ipar egyre 
nagyobb megélhetési és anyagbe­
szerzési nehézségek közé jut. Amerre 
bútor kiállításokon jár az ember, 
mindenütt ott látja bútor iparosaink 
keze munkáját, de sajnos, az áresések 
mind közelebb hozzák ezt a művészi 
munkát a ráfizetéshez.

— A papírgyári védjegyek
között szerepel a Budafoki Karton- 
lemezgyár védjegye is, amely kettős 
körben elhelyezett CLB betűket mu­
tat, mig a belső és külső kör között 
„Magyar gyártmány Budafok, sza­
vakat tartalmazza. Budafokon kivül 
Csepelnek, Diósgyőrnek és Fűzfőnek 
van papírgyára.

— hallotta-e ? Max a kórházban fek­
szik. — Lehetetlen. Tegnap láttam a bál­
ban egy csinos szókével táncolni. — 
Éppen azért. A felesége is látta.

— Borbélynál. Hallja, segéd ur, maga 
az előbb alaposan bevágta a gyógyszerész 
urat. — Szándékosan tettem. Udvarolok a 
szakácsnéjának és ez a jel, hogy ma oda­
jövök.

— 18 évesek jelentkezése a 
rendőrségen. A 63410/1-1930. 
B. M. számú rendelet 1. §-a értel­
mében minden magyar állampolgár 
annak az évnek január hó 31-ig, 
amely évben a 18-ik életévét betölti 
s a 19-ik életévébe belép, — a 19-ik 
életévébe való belépését bejelenteni 
köteles. A bejelentéshez szükséges 
bejelentőlap nálunk a rendőrkapi­
tányság bejelentő hivatalában szerez­
hető be s azt tintával, olvashatóan 
kitöltve ugyancsak ott kell visszaadni. 
Minden bejelentésre kötelezettről 
egyénenkint külön bejelentőlapot kell 
kitölteni. A bejelentést elsősorban a 
bejelentésre kötelezett, s ha azt elmu­
lasztaná, akkor a lakást adó köteles 
teljesíteni. Aki a 63410-1-1930. B. 
M. számú rendeletben felsorolt ren­
delkezéseket megszegi, kihágást kö­
vet el és 200 pengőig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntetendő.

Házhely és földbirtok
kimérést, parcellázást, terűlethelyes- 
bitést vállal, szomszédok között föl­
merülő mesgyevitakat elintéz, uj 
fölméréssel kapcsolatos panaszokat 
megelégedésre bonyolít le, várossza­

bályozási vonalat kijelöl:

íletyey Gyula
oki mérnök, Pestvidéki kir. Törvényszék 

hites szakértője

BUDAFOK, Hosszubegy-utca 14, szám,
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Budafok megyei város polgármesterétől.
25.225/1. sz. 
kig. 1932.

Tájékoztató.
Az 1923. évi XXXIII. t. c. 3 §-á- 

ban foglalt rendelkezés végrehajtása 
tárgyában kiadott 1923 évi 121.100/ 
számú P. M. utasítás függelékét ké­
pező szabályrendelet vonatkozó pont­
jait legszigorúbb miheztartás és al- 
halmazkodás végett az alábbiakban 
ismertetem :

A 35 § alapján mészárosok, hen­
tesek egyéb hús és sertés kereske­
dők, vendéglősök, kereskedők, sza­
tócsok és általában oly iparosok, 
akik nyers, vagy fogyasztásra már 
alkalmas, illetőleg füstölt, pácolt vagy 
besózott hússal vagy szulonnával és 
egyéb kolbásznemüekkel keresked­
nek bejelenteni kötelesek:

1) Az üzlethelyiségeiben és a vá­
ros területén levő tulajdonukat ké­
pező állatok számát, az árszabásban 
megállapított nemek szerint.

2) Azon helyiségeket, amelyekben 
adóköteles állatokat, vagy húst ma­
radandóig vagy ideiglenesen tarta­
nak.

Továbbá (36 §) szerint a fent fel­
sorolt felek 1) amidőn az árszabás­
ban megnevezett állatot levágni (le­
ölni) vagy a tartásj helyéről elvinni 
akarják, azt legalább 6 órával előbb, 
2) ha eleven vagy vágott állatot 
vagy húst vesznek, azt mielőtt üz­
letükbe vagy gazdaságukba szállí­
tanák a szemle iv valamint marha­
levél e mutatása mellett az illetékes 
közegnél élőszóval vagy Írásban be­
jelenteni kötelesek.

A bejelentés alkalmával egyúttal a 
bejelentett vágás, illetőleg husmeny- 
nyiség után a husfogyasztási adó is 
befizetendő.

38 §. Ha valamely állat, mely fo­
gyasztási adóval megróva még nincs, 
betegség vagy bármely más körül­
mény folytán elvész, ezen körülmény 
az ellenőrző közegnél azonnal be­
jelentendő és az evégett megejtendő 
vizsgálatnál az eseményt bebizonyí­
tani köteles.

Ugyancsak köteles a szemle ívvel 
biró fél a város területéről kiszállí­
tott állatok számát, nemét, illetve a 
kiszállítandó hús mennyiségét a ki­
szállítást megelőzően az illetékes kö­
zegnél bejelenteni.

39 §. Olyan rendkívüli esetekben 
amidőn az állatot eldöglés veszélye 
miatt haladék nélkül és oly időben 
kell levágni, amikor a bejelentés el­
fogadására rendelt hivatal zárva van, 
az adófizető az illetékes hatóságnál 
tett előzetes bejelentés nélkül az 
állatot levághatja, azonban a hivatal 
legközelebbi kinyitása alkalmával a 
bejelentést megtenni és az adót le­
fizetni tartozik, azonban a húsnak 
kimérése az állatorvosi szemle előtt 
tilos.

A fél a levágás sürgős és halaszt­
hatatlan voltát igazolni tartozik.

Az itt előadott szabályok mellő­
zésével foganatosított adóköteles mű­
velet adórövidítésnek tekintetik.

40 §. A felsorolt iparüzők a vá­
rosi husfogyasztási adó alá eső adó 
tárgyakra nézve jövedéki felügyelet 
alatt állanak, ennélfogva kötelesek a 
szemletartás alkalmával vagy általá­
ban az illetékes közegek felszólítására:

1. A bejelentéskor felvett helyi­
ségekben létező és fogyasztási adó 
alá tartozó hús- és állat készleteket 
szemle Ívvel, s amennyiben azok 
után a fogyasztási adó már befizettetett

volna, adó bárcával igazolni, valamint
2. számot adni a szemleivbe ikta­

tott azon állatokról, amelyek után a 
fogyasztási adó még nincs befizetve, 
továbbá azokról amelyek a szemle 
ívben kitüntetett helységben nem 
találtattak.

55 §. A husfogyasztási adóbesze­
déséért felelős közeg, valamint alá­
rendelt közegei az adóköteles felek­
nél, ezek üzleti helyiségeibe s neve­
zetesen a husfogyasztási adó tárgyát 
képező cikkek tartására és felhasz­
nálására szolgáló helyiségekbe, vala­
mint azokba a helyiségekbe, amelyek 
ezekkel közvetlen összeköttetésben 
állanak az üzlet folyama alatt — 
éjjel is szabadon bemehetnek és 
hivatalos eljárásuk befejezéséig ott 
tartózkodhatnak

A fél köteles személyesen vagy 
I munkásai által nekik hivatalos el­

járásukban kívánságukra segédkezet 
nyújtani

Végül nyomatékosan figyelmezte- 
teem az érdekelteket, hogy mindazon 
mulasztás vagy cselekmény, mely a 
fenti rendelkezésekbe ütközik, illetve 
aki a husfogyasztási adót megrövi­
díti vagy a megrövidítés veszélyé­
nek kiteszi, az 1923. évi XXXIII. te. 3 
§-a 7. bekezdése értelmében jövedéki 
kihágást képez és a megrövidített 
vagy a megrövidítés veszélyének ki­
tett adó négyszeres összegétől nyolc­
szoros összegéig terjedhető pénz- 
büntetéssel, nem fizetés esetén meg­
felelő fogház büntetéssel büntethető

A 104 983 1927 sz. P. M. rende­
leté életbe léptetésével kapcsolatosan 

; még a következőkre hívóin fel az 
összes husiparosok figyelmét:

Szabályszerűen kiállított és átirt 
marhalevéllel el nem látott állatok le­
vágása valamint igazolvánnyal el nem 
látott husbehozatala elkobzás terhe 
melleti tilos.

Vágási idő reggel 7 — 9 ig tart más 
időben vágni a kényszer vágástól 
eltekintve szigorúan tilos.

A behozott hús az állatorvosi vizs­
gálat előtt nem szállítható el az el- 
árisitó helyre.

Nyomatékosan figyelmeztefem a 
husiparosokai az utólagos befizeté- 

I sekntk a jövőben helye nem lehet. 
I Az e tekintetben mulasztókkal szem­

ben a fennálló szabályok értelmében 
: nemcsak a jövedéki és kihágási el­

járást fogom megindítani, hanem a 
húst is el fogom kobozni.

Budafokon, 1932 december 28-án.
Polgármester megbízásából:

Bischof/ Géza s k 
tanácsnok.

készpénzfizetés mellett esetleg becsáron 
alul is — de a kikiáltási ár kétharmadá­
nál alacsonyabban nem — el fogom adni. 
Azon ingóságokra, amelyeknek a kikiáltási 
ára egyezer pengőn felül van, az 5 610/931 
M. E számú rendelet értelmében csak 
azok árverezhetnek, akik a kikiáltási ár 
egytizedrészét bánatpénzül leteszik. 

Budafok, 1932. évi decmber hó 23-án.
ifj. Apáthy Péter
kir. bir. végrehajtó.

Pk. 2061. sz. 1932.
1932. Fk. 420. sz.

Árverési hirdetmény.
Dr. Schöffer Aladár bpesti (IV. Bécsi-u. 

4.) ügyvéd ált. képyiselt Szent Lukács- 
fiirdö Rt. javára 1118 pengő 38 f tőke 
és több követelés járulékai erejéig a 
bpesti 1-111. kér. kir. járásbíróság 1932. 
évi. 1950/1. sz. végzésével elrendelt kie­
légítési végrehajtás folytán végrehajtást 
szenvedőtől 1932 évi március hó 10-én 
lefoglalt 1745 P-becsült ingóságokra annak 
az 1908. évi XL1. t.-c. 20. §-alapján a 
fent megnevezett s a foglalási jegyző­
könyvből ki nem tűnő más foglaltatok 
javára is, de csak arra az esetre, ha kielé­
gítési joguk ma is fennáll és ha ellenük 
halasztó hatályú igénykereset folyamatba 
nincs végr. szenv. lakásán, üzleiében,

Budafokon, Baros-u. t. házsz. alatt le­
endő megtartására határidőül 19j3. 
évi január hó '9. napjának délelőtt 
i/a 12 órája tüzelik ki, amikor . a bí­
rói lag lefoglalt bútorok, s egyéb 
ingóságokat a legtöbbet Ígérőnek 
készpénzfizetés mellett, esetleg becs­
áron alul is — de a kikiáltási ár 
el fogom adni Azon ingóságokra, ame­
lyeknek a kikiáltási ára egyezer pengőn 
felül van, az 5.610, a31. M. E. sz. rendelet 
kétharmadánál alacsonyabban nem 
értelmében csak azok árverezhetnek, akik 
a kikiáltási ár egytizedrészét bánatpénzül 
leteszik.

Budafok, 1932. évi december hó 16-án 
Ifj. Apáthy Péter

kir. bir. végrehajtó.
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Pk. 6928. sz. 1932.
1932. Fk. 1162 és 1163. sz.

! Árverési hirdetmény.
Dr. Glückstha! Andor és Tsa budapesti 

(V. Akadémia-u. 3) ügyvéd állal képvi­
selt Grüner A. Henrik cég javára 221 P 
70 f. töke és több követelés járulékai ere­
jéig a budapesti közp. kir. járásbíróság 
1932 évi 427785 és 422034. sz végzésével 

i elrendelt kielégítési végrehajtás folytán 
; végrehajtást szenvedőtől 1932. évi julius 

hó 27-én lefoglalt 1160 pengőrre becsült 
í ingóságokra annak az 1908. évi XLI. 

te. 20. §-a alapján a fent megnevezett 
s a foglalási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnő más foglaltatok javára is, az 
árverés megtartását ehendelem de csak 
arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is 
fennáll és ha ellenük halasztó hatályú 
igénykereset folyamatba nincs végr. 
szenvedő lakásán, üzletében Budafokon, 
Kálvária hegy-u. 24. házsz alatt leendő 
megtartására határidőül 1933. évi ja- 

j nuár hó 19. napjának délelőtt 12 
órája tűzetik ki, amikor biróilag le­
foglalt bútorok, üzleti berendezés, 
aruk, s egyéb ingóságokat a leg­
többet Ígérőnek készpénzfizetés mel­
lett, esetleg becsáron alul is — de kikiál­
tási ár kétharmadánál alacsonyabban nem 
— el fogom adni. Azon ingóságokra, ame­
lyeknek a kikiáltási ára egyezer pengőn 
felül van, az 5.610 631. M. E. számú ren­
delet értelmében csak azok árverezhetnek, 
aáik a kisiáltási ár egytizedrészét bánat­
pénzül leteszik.

Budafok, 1932. évi december hó 16-án.
Ifj. Apáthy Péter
kir. bir. végrehajtó.

HAGGEIUMER SÖRT
Megjelent

Pk. 2301. sz. 1932.
1933. 1610. Fk. sz.

Ár vetési hirdetmény.
Dr. Gyulai Noé Hugó és Tsa bpesti 

i (Vili. József-krt. 81.) ügyvéd által képviselt 
Tolnai Nyomdai Müintézet és Kiadó Vál­
lalat Rt. cég javára 50 P tőke és több kö­
vetelés járulékai erejéig a budafoki kir 

I járásbíróság 1931. évi P. 4554 sz végzésével 
elrendelt kielégítési végrehajtás folytán 
végrehajtást szenvedőtől 1931. évi szep­
tember hó 17-én lefoglalt 2280 pengő 

j — fillérre becsült ingóságokra annak 
! az 1908. évi XLI. t.-c. 20 §-a alapján a 
I fent megnevezett s a foglalási jegyző­

könyvből ki nem tűnő más foglaltatók 
javára is, az árverés megtanását el- 

i rendelem de csak arra az esetre, ha ki- 
; elégitésí joguk ma is fennáll és ha eile- 
I nük halasztó hatályú igénykereset folya­

matba nincs végrehajtást szenvedő laká­
sán, üzletében, Budafokon, Pozsonyi­
ul 65. házsz. alatt leendő megtartá­
sára határidőül 1933 évi január hó 
27. napjanak délután 3 órája tűzetik ki, 
amikor a biróilag lefoglalt bútorok, 
s egyéb ingóságokat a legtöbbet Ígérőnek

SUPER 4+1
lámpás teljesen árnyékolt

HÁLÓZATI RÁDIÓ
Dinamikus hangszóróval. Az áíviLgitott skálán 
feltüntetett állomások egy gombbal könnyen 
beállíthatók. Hangerősség szabályozóval. 
Több havi részletre a. P. 298‘78.
Készpénzfizetésnél árengedmény.

CjrlOlMfcH
vmamos 
motorhajtás 
automatikus kapcsolóval 
több havi részletre

u táska gramofon
lemezzel együtt

a. /». 100 68.
Díjtalanul 
bemutatja:

BUDAFOKI VILLAMOSSÁGI R-T.
Budafok, Apponyi-uf 2d Macám.

Nyomatott Klein Mór könyvnyomdájában Budafokon, Kossuth Lajos-utea 19.


